

# 今日10时,请关注这场发布会

事关第五届中国国际消费品博览会 国际旅游岛商报全媒体平台进行直播

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 郭尚)国务院新闻办公室将于3月27日(星期四)上午10时举行新闻发布会,邀请商务部副部长盛秋平、海南省副省长顾刚介绍第五届中国国际消费品博览会有关情况,并答记者问。

发布会将通过国务院新闻办“中国发布”APP的直播栏目,人民网海南频道,新华网海南频道,国新网,中国网,“海南发布”(抖音、快手、视频号),国际旅游岛商报(椰网、海拔新闻客户端、抖音、快手、视频号)等网络平台进行直播,敬请关注。

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 柯育超)3月26日,记者从有关部门获悉,中国国际消费品博览会(以下简称“消博会”)供需对接平台已于25日正式上线,数字化服务也迎来全面升级。

据了解,该平台分别在官方网站和移动端设立“供采信息”和“数字消博”两大板块,专为参展商、采购商和媒体量身定制。它集成了展品展示、采购需求发布与报价、媒体采访需求发布与响应等众多功能,旨在通过数字化手段,促进供需双方的精准匹配,提供高效便捷的供需交互体验,推动贸易撮合。

官方网站的“供采信息”包含供采大厅、网上展厅等重要专栏。“供采大厅”展示了采购商发布的采购需求,参展商可在其中寻找商机、进行报价,采购商则对收到的报价意向发送名片以进一步交流。

而在网上展厅,参展商可全方位展示自身展品,详细罗列产品特点等信息。采购商也可在此进行选品,对意向展商展品进行发名片、留言、分享和收藏等操作,重点还可对意向展品提交采购意向。

在媒体对接上,无论是采访需求还是活动报道需求,参展商、采购商和媒体均可在这一

平台上发布,助力参展商、采购商和媒体之间的高效沟通。

移动端“数字消博”板块更是进一步提升了平台的便捷性和实用性,同步推出“网上展厅”“供采大厅”“供需活动”“交易专区”等多个模块。参展商和采购商通过手机等移动设备,即可随时随地登录消博会官方小程序或APP,便捷地查看展品、采购需求动态以及供需活动。借助这一板块,采购商能轻松发布采购需求,参展商也可快速对需求进行回应,极大地提高了互动效率。

## 海南2024年国土绿化状况公报发布 完成造林绿化30万亩

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 李兴民)3月25日,海南省绿化委员会办公室发布的《海南省2024年国土绿化状况公报》显示,我省推动国土绿化提质增效,2024年完成造林绿化30万亩。积极推进森林可持续经营,完成森林抚育456万亩,较2023年增长64%。

尖峰岭 ▶



我省持续推动全民义务植树广泛开展,去年全省建设义务植树基地102个,在“全民义务植树网”上线发布尽责活动214个,共有301万人次参加义务植树,累计植苗618万株。

我省持续加大林草种质资源保护力度,发布金钱树等5个全省新增主要林木(草)目录,认定第二批4个省级林草种质资源库。加快推进台风灾损沿海防护林恢复重建,积极开展红树林湿地保护,完成新增红树林面积0.34万亩。开展矿山生态保护修复9.67万亩,完成520个历史遗留和闭坑矿山地

质环境恢复治理工作,建成12个省级绿色矿山;大力推进南部“山水工程”,累计完成生态修复总面积24.33万亩;持续推进全域土地综合整治工作,累计完成生态修复治理面积0.59万亩。扎实推进生态清洁小流域建设,治理水土流失面积11.4万亩。

我省持续改善城乡人居环境,全省共有海口、三亚、儋州、保亭4个国家园林城市(县城),五指山、昌江、万宁、文昌、乐东、三沙6个省级园林城市。各市县推动提升公园服务品质,建设完工30个口袋公园,截至目前,全省城市公园296

个,131个主要城市公园的草坪面积开放约422.38公顷,建设城市绿道27.66公里。和美乡村村容村貌提升,全省完成村庄绿化1.4万亩,巩固提升了村庄绿化质量和景观效果。

2025年,我省将大力加强以海南热带雨林国家公园为主体的自然保护地体系建设,着力提升森林资源保护力度,深化集体林权制度改革,推动绿色发展,全面提升林业基础保障能力,努力在提升生态文明建设水平上实现新突破,为建设国家生态文明试验区、打造美丽中国“海南样板”作出新贡献。

## 海南鼓励医疗器械企业来琼挂网 逐步实现医用耗材“应挂尽挂”

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 陈王凤)近日,海南省医保局发布《关于进一步推进医用耗材阳光挂网交易采购的通知》(以下简称《通知》),强调发挥市场在资源配置中的决定性作用,鼓励创新医疗器械挂网,通过动态价格调整和信用评价机制,引导企业进行良性竞争,促进医药产业技术升级和高质量发展。

《通知》旨在鼓励国内外医疗器械生产企业来海南申报挂网,对比外省的挂网规则,海南省大幅降低了挂网门槛。承诺最低价挂网,普通医疗器械最少只需外省一个挂网记录(最低价)即可以在琼申报挂网,对省级以上药监部门批准的创新器械则无须提供外省挂网价格就可以在承诺全国最低价

的基础上直接申报;设定了对“首发产品”的挂网规则,要求提供相关价格构成、创新性和经济性的材料,在申报价格过高时由专家进行论证,这样既鼓励创新又确保了挂网价格的合理性,可以吸引国内外的医疗器械企业来琼挂网;定期对挂网价格进行动态调整,联动全国最低价;对创新医疗器械和

临床急需产品开通“绿色通道”,简化挂网流程,确保新技术、新产品和急需产品快速进入临床使用。通过上述措施逐步实现医用耗材“应挂尽挂”“全量挂网”,同时压缩不合理利润空间,形成合理价格体系,直接减少患者医疗费用支出和医保基金压力。

海南发文支持海南生态软件园  
创新发展数字经济核心产业

## 加快打造 新质生产力标杆地

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 柯育超)为推动海南生态软件园(以下简称“园区”)实现政府支持转型和园区发展转型迈上新台阶,由“政策驱动”向“创新驱动”和“应用驱动”转变,创新破局培育发展数字经济新质生产力,全力推动园区高质量发展,争创海南自贸港园区发展典范和改革创新“新标杆”,海南省省级园区发展建设联席会议办公室3月24日印发《关于支持海南生态软件园改革创新打造“新标杆”行动的意见》(以下简称《意见》)。

### ● 力争2027年高新技术企业数量达200家

《意见》明确了园区发展目标,将以数字经济核心产业为主导,保持数字经济核心产业增加值增速“两位数”增长,2027年实现园区年度税收收入与经济收入同步增长,数字经济核心产业营收占园区总营收比重超25%,园区内高新技术企业数量达到200家,专精特新企业数量达到30家,人才累计规模达3万人。

在重点任务方面,《意见》支持园区创新产业发展模式。基于区块链、AI、大数据等数字技术的应用和数字金融的创新推动新经济、新理念、新模式的裂变式发展,支持园区围绕数字公民、数字企业建设自由数字港,推动园区由土地要素转型为数据要素驱动的线上线下一体化产业聚合营运平台,通过技术创新推动制度创新实现产业创新。

### ● 将省级、市县的审批事项尽可能向园区下放

《意见》还支持园区创新治理模式。进一步厘清政府和园区建设运营管理企业的边界,充分发挥有为政府和有效市场的作用。进一步向园区放权,综合考虑园区承载能力和服务水平,将省级、市县的审批事项尽可能向园区下放。充分运用数字化技术实现线上线下一体化的产业聚合营运平台,实现产业资源虚拟化聚集、平台化营运和网络化协同。

《意见》要求,结合园区发展

需要,进一步针对性制定支持措施,构建1+N政策支持体系,形成政策闭环,发挥海南自贸港政策先行先试优势,争取在新质生产力重点发展领域实现政策性突破、制度性创新,支持园区在新技术、新模式、新动能、新要素的催生和推动上走在前列,加快打造数字经济培育发展新质生产力标杆地、数据跨境服务示范地,塑造高质量发展新动能,增强园区核心竞争力,推动园区发展提质增效。